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Lublin, 4 stycznia 2017 r.

KOMUNIKAT DLA MEDIÓW
Fundusze europejskie na OZE: O dotacji zdecyduje losowanie  
Losowanie rozstrzygnie, która z gmin otrzyma fundusze europejskie z Regionalnego Programu Operacyjnego 2014-2020 na projekty związane z odnawialnymi źródłami energii (OZE). O dofinansowanie ubiega się 28 samorządów, których wnioski otrzymały identyczną liczbę punktów podczas oceny. Do podziału jest ponad 49 mln zł.
W grudniu 2016 roku Zarząd Województwa wybrał najlepsze projekty w konkursie na wsparcie inwestycji w energię odnawialną. Umowy o dofinansowanie podpisało wówczas 108 miast i gmin. Wartość wszystkich kontraktów przekracza 462 mln zł, w tym niemal 350 mln zł stanowi wkład Unii Europejskiej.
Równa liczba punktów? Będzie losowanie
Pula środków w konkursie nie została jednak wyczerpana. Do wykorzystania zostało jeszcze 49,25 mln zł. Władze województwa nie mogły podzielić tych funduszy, ponieważ wnioski 28 samorządów otrzymały identyczną liczbę punktów w trakcie oceny – 97,5. Ze względu na ograniczony budżet konkursu (ponad 441,4 mln zł), wszystkie projekty nie uzyskałyby dofinansowania w pełnej, tzn. wnioskowanej przez samorządy wysokości. Dlatego o tym, do których gmin trafi unijne wsparcie zdecyduje losowanie.
Lepiej przyznać więcej funduszy unijnych niż mniej
Taką możliwość przewiduje regulamin konkursu. Władze województwa zdecydowały, że losowanie odbędzie się 4 stycznia br. w gmachu głównym urzędu marszałkowskiego w Lublinie, w obecności członków Zarządu Województwa oraz przedstawicieli zainteresowanych samorządów. Aby zachować bezstronność losować będzie Dagmara Nocuń, szczypiornistka Mistrza Polski MKS Selgros Lublin.
- Chcemy wesprzeć gminy w pełnej wysokości, ponieważ przygotowały bardzo dobre projekty. Dlatego zdecydowaliśmy się na losowanie – argumentuje Marszałek Sławomir Sosnowski. – Wolimy takie rozwiązanie, niż dotowanie wszystkich wniosków z równą liczbą punktów, ale ze zmniejszonym dofinansowaniem. Inwestycje w zieloną energię są kosztowne, dlatego obawiam się, że część gmin nie uzyskując pełnego wsparcia mogłoby w ogóle z niego zrezygnować. Chcemy tego uniknąć i docenić wysoką jakość projektów – przyznaje.

Szansa dla projektów z listy rezerwowej
Wyniki losowania nie zamykają drogi po fundusze europejskie na OZE. Gminy, którym nie dopisze szczęście wciąż mogą liczyć na dofinansowanie. Do budżetu konkursu wrócą bowiem środki, m.in. z oszczędności poprzetargowych, które pojawią się na etapie realizacji wszystkich wspartych projektów. W takim przypadku uwolnione w ten sposób pieniądze władze województwa przeznaczą na wnioski z listy rezerwowej.
Ponadto gminy, które nie zgadzają się z wynikami oceny swoich wniosków mogą złożyć protest, a nawet skorzystać z drogi sądowej. Na tzw. procedurę odwoławczą zabezpieczyliśmy w konkursie blisko 43 mln zł.
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Departament Zarządzania Regionalnym Programem Operacyjnym wykonuje zadania Zarządu Województwa Lubelskiego wynikające z funkcji Instytucji Zarządzającej Regionalnym Programem Operacyjnym Województwa Lubelskiego na lata 2007-2013 oraz na lata 2014-2020 (RPO WL). RPO WL to jeden z 16 Regionalnych Programów Operacyjnych. Celem programu jest podniesienie konkurencyjności regionu w oparciu o wewnętrzne potencjały, sprzyjające zwiększeniu spójności społecznej i terytorialnej. Do wykorzystania w ramach wszystkich Regionalnych Programów Operacyjnych 2014-2020 jest 31,3 mld €. 
Z RPO WL na Lubelszczyznę trafi 2,23 mld €. Dzięki środkom z dwóch funduszy: Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego i Europejskiego Funduszu Społecznego wsparcie w ramach RPO WL 2014-2020 otrzymają kluczowe dla rozwoju regionu obszary: przedsiębiorczość, badania i innowacje, energetyka odnawialna, środowisko, rynek pracy, edukacja, pomoc społeczna, transport, kultura oraz ochrona zdrowia. Więcej informacji na www.rpo.lubelskie.pl.
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