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Lublin, 8 marca 2017 r.

INFORMACJA PRASOWA
Wystartowała kampania informująca o funduszach europejskich  
8 marca 2017 roku Urząd Marszałkowski w Lublinie rozpoczął kampanię medialną informującą o unijnych konkursach. Po raz pierwszy twarzą kampanii będzie animowany bohater. Super Elka krok po kroku wyjaśni, co zrobić, aby sięgnąć po dotację.  
Kampania medialna funduszy europejskich w województwie lubelskim ruszyła 8 marca br., w Dniu Kobiet. Potrwa do końca 2017 roku. Jej organizatorem jest Urząd Marszałkowski w Lublinie, odpowiedzialny za realizację Regionalnego Programu Operacyjnego.
– Data nie jest przypadkowa – zdradza Marszałek Sławomir Sosnowski. – Dokładnie w Dniu Kobiet przedstawiamy Super Elkę, czyli bohaterkę, która od teraz ma kojarzyć się z funduszami europejskimi na Lubelszczyźnie. Jej imię nawiązuje wprost do znaku promocyjnego naszego województwa, czyli popularnej elki – podkreśla marszałek.

Wyróżnij się, albo zgiń

Postać Super Elki jest odpowiedzią na znaną marketingową zasadę wyróżnij się lub zgiń. Informowanie o unijnych konkursach nie jest proste, ale z tzw. brand hero ma być znacznie łatwiejsze. Wymyślona na potrzeby kampanii bohaterka będzie jej twarzą i głosem. Władze województwa po raz pierwszy mówią o Regionalnym Programie Operacyjnym właśnie za pośrednictwem animowanej postaci.
– Super Elka pomoże zrozumieć trudny język funduszy unijnych. Doradzi i podpowie kiedy złożyć wniosek o dotację, wyjaśni zawiłości prawne oraz szczegóły dotyczące konkursów o dofinansowanie projektów. Jest swojego rodzaju przewodniczką wszystkich, którzy chcą sięgnąć po środki europejskie z Regionalnego Programu Operacyjnego – wyjaśnia Marek Kowalski, z-ca dyrektora Departamentu Zarządzania Regionalnym Programem Operacyjnym.
Video i internet

Trzonem kampanii jest sześć 45. sekundowych spotów video emitowanych na YouTubie. Elementami uzupełniającymi są pozostałe działania w internecie, w tym m.in.: emisja reklam w sieci Google, wysyłka newsletterów, reklama odsłonowa w największych portalach informacyjnych (m.in. Onet.pl) oraz działania w mediach społecznościowych, głównie na Facebooku.

W ramach kampanii powstał też blog, będący częścią nowej strony internetowej, uruchomionej łącznie z kampanią. Regularnie pojawiać się na nim będą wpisy, których narratorem jest Super Elka. Blog pomoże nawiązać bohaterce relacje z samorządowcem, przedsiębiorcą, czy społecznikiem, który chce pozyskać fundusze unijne. Pomoże lepiej zrozumieć przepisy i procedury związane z sięganiem po wsparcie oraz doradzi na co zwrócić szczególną uwagę przy staraniach o dotację i jakich błędów unikać.
Rączki w autobusach i rower miejski
Informacje o naborach wniosków w 2017 roku pojawią się także w wybranych rozgłośniach radiowych w województwie lubelskim (Polskie Radio Lublin, Radio Złote Przeboje, Radio ESKA i Radio Bon Ton) oraz w prasie (Dziennik Wschodni i Kurier Lubelski).
Fundusze europejskie będą widoczne również w autobusach lubelskiej komunikacji miejskiej (rączki i ekrany LCD) oraz, po raz pierwszy, na rowerach miejskich w Lublinie.
Krok w krok za harmonogramem naborów wniosków
Wybór form promocji i ich intensywność uzależniona jest od kalendarza ogłaszania kolejnych konkursów z Regionalnego Programu Operacyjnego, w których zabiega się o unijne wsparcie.
– Kładziemy nacisk na szerokie dotarcie z informacją o naborach wniosków, do wszystkich, którzy mogą skorzystać z funduszy europejskich. Jednocześnie chcemy edukować przyszłych beneficjentów, aby ich wnioski były jak najlepiej przygotowane. W ten sposób zminimalizujemy liczbę korekt lub odrzuceń projektów – wylicza Sławomir Sosnowski.
Do końca 2017 roku Urząd Marszałkowski, Wojewódzki Urząd Pracy w Lublinie i Lubelska Agencja Wspierania Przedsiębiorczości w Lublinie ogłoszą łącznie 30 naborów wniosków, w których do pozyskania będzie ponad 1,27 mld zł. 
Za realizację kampanii odpowiada spółka Althermedia z Warszawy, która wygrała przetarg zorganizowany przez Urząd Marszałkowski w Lublinie. Jej koszt to 1 001 220,00 zł, z czego 85% tej kwoty pochodzi z Regionalnego Programu Operacyjnego, a 15% z budżetu województwa.

Link do spotu otwierającego kampanię: https://www.youtube.com/watch?v=SpgUxjROf4s 
Link do pierwszego artykułu blogowego: http://info.rpo.lubelskie.pl/poznaj-super-elke/ 
Link do fanpage na Facebooku: https://www.facebook.com/LubelskieFunduszeEuropejskie 
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Departament Zarządzania Regionalnym Programem Operacyjnym wykonuje zadania Zarządu Województwa Lubelskiego wynikające z funkcji Instytucji Zarządzającej Regionalnym Programem Operacyjnym Województwa Lubelskiego na lata 2007-2013 oraz na lata 2014-2020 (RPO WL). RPO WL to jeden z 16 Regionalnych Programów Operacyjnych. Celem programu jest podniesienie konkurencyjności regionu w oparciu o wewnętrzne potencjały, sprzyjające zwiększeniu spójności społecznej i terytorialnej. Do wykorzystania w ramach wszystkich Regionalnych Programów Operacyjnych 2014-2020 jest 31,3 mld €. 
Z RPO WL na Lubelszczyznę trafi 2,23 mld €. Dzięki środkom z dwóch funduszy: Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego i Europejskiego Funduszu Społecznego wsparcie w ramach RPO WL 2014-2020 otrzymają kluczowe dla rozwoju regionu obszary: przedsiębiorczość, badania i innowacje, energetyka odnawialna, środowisko, rynek pracy, edukacja, pomoc społeczna, transport, kultura oraz ochrona zdrowia. Więcej informacji na www.rpo.lubelskie.pl.
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