








Lublin, 11 lutego 2016 r.

 

OŚWIADCZENIE ZARZĄDU WOJEWÓDZTWA LUBELSKIEGO

Z uwagi na artykuły prasowe na temat odwołania z funkcji dyrektora COZL pani prof. Elżbiety Starosławskiej, żeby położyć kres domysłom, Zarząd Województwa Lubelskiego informuje:


Wobec faktu naruszenia przez p. Elżbietę Starosławską dobrze rozumianego interesu kierowanej przez nią jednostki poprzez narażenie jej na straty finansowe oraz rozpowszechniania publicznie nieprawdziwych pogłosek na temat działań, zaniechań i intencji Samorządu Województwa, Zarząd Województwa Lubelskiego uznał, że wyczerpane zostały możliwości dalszej współpracy z panią Elżbietą Starosławską.

9 lutego 2016 r. Zarząd Województwa Lubelskiego podjął uchwałę o wypowiedzeniu pani prof. Elżbiecie Starosławskiej umowy o pracę na stanowisku dyrektora Centrum Onkologii Ziemi Lubelskiej. Pani prof. Starosławska nie spełnia oczekiwań Zarządu stawianych dyrektorowi Centrum i w związku z tym Jej misję na tym stanowisku należy uznać za zakończoną. Szczegółowe uzasadnienie podjętej decyzji jest załącznikiem do pisma o rozwiązaniu umowy. Pani prof. Elżbieta Starosławska w dniach 8-9 lutego br. przebywała na urlopie. W dn. 10 lutego została przez marszałka zaproszona do siedziby Urzędu na rozmowę. W odpowiedzi otrzymaliśmy z COZL informację przesłaną faksem, że pani profesor przebywa na zwolnieniu lekarskim. W związku z tym pismo o rozwiązaniu umowy nie mogło zostać w sposób skuteczny doręczone, jakkolwiek decyzja pozostaje w mocy. 

Jednocześnie Zarząd informuje, że z uwagi na konieczność zapewnienia sprawnego funkcjonowania zarówno szpitala, jak i kontynuowania inwestycji, zatrudni osobę na zastępstwo, do wykonywania wszystkich obowiązków dyrektora. Otwarty konkurs na stanowisko dyrektora Centrum Onkologii Ziemi Lubelskiej zostanie ogłoszony zgodnie z przepisami. 
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