








Lublin, 16 lutego 2016 r.




Oświadczenie w związku z odwołaniem dyrektora 




Centrum Onkologii Ziemi Lubelskiej

9 lutego br. Zarząd Województwa Lubelskiego podjął ważną społecznie decyzję o rozwiązaniu umowy o pracę z dotychczasową dyrektor Centrum Onkologii Ziemi Lubelskiej prof. Elżbietą Starosławską. Wywołało to duży oddźwięk wśród różnych środowisk popierających panią profesor i niejednokrotnie używających do obrony argumentów nieprawdziwych. Powoduje to niepokój wśród pacjentów i mieszkańców województwa, a Zarząd Województwa stawia w fałszywym świetle. 


Pragnę kategorycznie zaprzeczyć fałszywej tezie, że celem działania Zarządu jest przekształcenie COZL w spółkę prawa handlowego. Nigdy nie było takiego zamiaru i żadne kroki w tym kierunku nie zostały podjęte. Również w zakresie połączenia COZL ze Szpitalem im. Jana Bożego w Lublinie nie było żadnej ostatecznej decyzji i nie zapadnie ona bez szerokich konsultacji społecznych. 

Nie ma żadnego niebezpieczeństwa ograniczenia zakresu świadczeń dla chorych na raka. Szpital przyjmował i w dalszym ciągu przyjmuje pacjentów w pełnym zakresie procedur onkologicznych. Straszenie mieszkańców i żerowanie na ludzkich emocjach uważam za niegodziwe. Nie mamy zamiaru ani zamykać szpitala, ani ograniczać dostępu do łóżek. 


Zmiana na stanowisku dyrektora jest podyktowana troską o dalszy los Szpitala, zarówno w zakresie leczenia, jak i dokończenia inwestycji. To niewłaściwe zarządzanie jednostką przez prof. Starosławską doprowadziło do straty finansowej w wysokości 1,5 mln zł co miesiąc i rosnących kosztów inwestycji. Za głęboko krzywdzące dla środowiska lekarskiego uważam sprowadzanie całej lubelskiej onkologii do zasług jednej osoby. Pacjenci Centrum Onkologii Ziemi Lubelskiej byli i, mimo zmiany dyrektora, nadal są otoczeni profesjonalną opieką swoich lekarzy i pielęgniarek.
Ochrona zdrowia mieszkańców była i jest przedmiotem szczególnej troski Zarządu Województwa. Tylko na rozbudowę i modernizację Centrum Onkologii Ziemi Lubelskiej przeznaczyliśmy łącznie kwotę 73 mln zł. To prawie 30 % wartości całej inwestycji. Na zakup specjalistycznego wyposażenia i technologii dla COZL mamy kwotę 33 mln zł. Wielokrotnie również popieraliśmy wnioski COZL o przesunięcie finansowania ze środków budżetu państwa i budżetu samorządu województwa na kolejne lata. W całym województwie podlega nam 18 placówek ochrony zdrowia. Tylko w latach 2010-2015 na ochronę zdrowia, nie licząc potrzeb COZL, wydaliśmy 254 mln zł. 
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