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Lublin, 16 stycznia 2019 r.

OŚWIADCZENIE ZARZĄDU WOJEWÓDZTWA LUBELSKIEGO 
W SPRAWIE PROF. ELŻBIETY STAROSŁAWSKIEJ
I. Aktualnie Prokuratura Regionalna w Lublinie (Wydział I ds. Przestępczości Gospodarczej) prowadzi śledztwo w sprawie podejrzenia popełnienia przestępstwa z art. 296 § 3 kk - wyrządzenia szkody w wielkich rozmiarach (w kwocie co najmniej 1.266.238,93 zł.) podczas realizacji zadania inwestycyjnego pn. „Rozbudowa i modernizacja Centrum Onkologii Ziemi Lubelskiej w Lublinie” w czasie, gdy dyrektorem Centrum była Pani prof. E. Starosławska. 

Postanowieniem z dnia 30 października 2018 r. Prokurator powołał biegłych z zakresu inżynierii procesów budowlanych, których zadaniem będzie ocena prawidłowości prowadzenia procesu rozbudowy COZL w okresie, gdy dyrektorem Centrum była Pani prof. Elżbieta Starosławska.  Opinia powinna być wydana do dnia 31 marca 2019 r. 

Sprawa dotyczy między innymi poświadczenia zrealizowania w rzeczywistości niewykonanych robót budowlanych i zlecania realizacji robót wykraczających poza ustalenia projektu bez zapewnienia odpowiedniego ich finansowania.

Zarząd Województwa Lubelskiego w niniejszej sprawie posiada status pokrzywdzonego, gdyż Prokurator stwierdził, iż zgromadzony materiał dowodowy uzasadnia podejrzenie popełnienia przestępstwa polegającego na przedłożeniu, w celu uzyskania dla COZL nienależnych środków finansowych, nierzetelnego pisemnego oświadczenia i  poświadczających nieprawdę dokumentów dotyczących okoliczności o istotnym znaczeniu dla uzyskania z budżetu państwa i Samorządu Województwa Lubelskiego dotacji celowej na realizację tego zadania.

Postępowanie to zostało połączone z postępowaniem wszczętym wskutek zawiadomienia złożonego przez Zarząd Województwa Lubelskiego w dniu 13 lipca 2016 r. o podejrzeniu popełnienia w Centrum Onkologii przestępstwa naruszenia obowiązku ochrony danych osobowych polegającego na podaniu do publicznej wiadomości numerów PESEL ponad 100 pacjentów onkologicznych.  

Szanując niezależność Prokuratury koniecznym jest wstrzymanie się z podjęciem decyzji o ewentualnym przywróceniu Pani prof. Elżbiety Starosławskiej na stanowisko Dyrektora COZL do czasu wydania opinii w niniejszej sprawie przez biegłych z zakresu inżynierii procesów budowlanych oraz kolejnych decyzji procesowych prokuratora. 

II. W sądzie pracy z powództwa Pani prof. E. Starosławskiej toczą się dwa postępowania przeciwko Centrum Onkologii, w toku których badane są także bardzo poważne zarzuty odnoszące się do wykonywania obowiązków pracowniczych przez Panią prof. E. Starosławską na stanowisku dyrektora Centrum oraz na stanowisku lekarza kierującego jednym z oddziałów w Centrum. 

Nie ulega wątpliwości, że Zarząd Województwa Lubelskiego nie może i nie powinien w żaden sposób wpływać na niezawisły sąd wyrokujący w tych sprawach.  

III.  Podkreślić też należy, że uchwała Zarządu Województwa Lubelskiego z dnia 22 marca 2016 r. o rozwiązaniu z Panią prof. E. Starosławską umowy o pracę bez wypowiedzenia nigdy nie utraciła mocy prawnej, mimo próby jej zakwestionowania przez Wojewodę Lubelskiego, o czym ostatecznie zadecydował Wojewódzki Sąd Administracyjny w Lublinie, prawomocnym wyrokiem z dnia 30 czerwca 2016 r.

IV. Warto też przypomnieć o zawieszonym przez Rzecznika Dyscypliny Finansów Publicznych przy RIO w Lublinie postępowaniu wyjaśniającym, dotyczącym sześciu zarzucanych Pani prof. E. Starosławskiej czynów naruszenia dyscypliny finansów publicznych. Postępowanie zostało wszczęte w dniu 3 czerwca 2016 r. na podstawie zawiadomienia Zarządu Województwa Lubelskiego poprzedniej kadencji.

V. Z pola widzenia nie można też tracić toczących się dwóch postępowań sądowych wytoczonych Centrum Onkologii przez byłych wykonawców robót realizowanych na rzecz Centrum w czasie pełnienia funkcji dyrektora Centrum przez Panią prof. E. Starosławską. Wyroki, jakie zapadną w tych sprawach mogą mieć poważne skutki finansowe dla Centrum, a ponadto w toku tych postępowań mogą zostać ujawnione nowe nieprawidłowości w prowadzeniu inwestycji.

Charakter i rodzaj zarzutów badanych w wyżej opisanych postępowaniach wskazuje, że ich wyniki mogą mieć decydujące znaczenie dla możliwości pełnienia przez Panią prof. E. Starosławską w przyszłości nie tylko funkcji dyrektora Centrum, ale wszelkich funkcji kierowniczych w sektorze publicznym.

Status dyrektora każdej publicznej instytucji powinien być jednoznaczny i nie budzić żadnych zastrzeżeń ani wątpliwości. 

Z tego względu, w ocenie Zarządu Województwa Lubelskiego jakakolwiek dyskusja na temat ponownego powierzenia Pani prof. Elżbiecie Starosławskiej stanowiska dyrektora Centrum Onkologii Ziemi Lubelskiej, z którego została zwolniona w marcu 2016 roku przez Zarząd Województwa Lubelskiego poprzedniej kadencji, przed zakończeniem tych postępowań jest zdecydowanie przedwczesna.

Warto też mieć na uwadze fakt, że zgodnie z art. 49 ust. 1 pkt 1 ustawy o działalności leczniczej obsadzenie stanowiska dyrektora podmiotu leczniczego takiego jak COZL musi być poprzedzone konkursem.  
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