Sprawozdanie z przebiegu konsultacji projektu uchwały Sejmiku Województwa Lubelskiego w sprawie Skierbieszowskiego Parku Krajobrazowego z Radą Działalności Pożytku Publicznego Województwa Lubelskiego oraz z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego.

Zarząd Województwa Lubelskiego w dniu 27 marca 2018 r. podejmując uchwałę Nr CCLXI/5103/2018 skierował do konsultacji z Radą Działalności Pożytku Publicznego Województwa Lubelskiego oraz z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego projekt uchwały Sejmiku Województwa Lubelskiego w sprawie Skierbieszowskiego Parku Krajobrazowego.

Ogłoszeniem z dnia 29 marca 2018 r. Departament Rolnictwa i Środowiska poinformował o konsultacjach projektu uchwały Sejmiku Województwa Lubelskiego w sprawie Skierbieszowskiego Parku Krajobrazowego z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego, terminie ich trwania, sposobie składania uwag i opinii oraz o możliwości zapoznania się z projektem uchwały.
Konsultacje z organizacjami pozarządowymi prowadzącymi działalność pożytku publicznego, przeprowadzone zostały w terminie od dnia 5 kwietnia 2018 r. do dnia 17 kwietnia 2018 r. Projekt uchwały został zamieszczony na stronie internetowej Urzędu Marszałkowskiego Województwa Lubelskiego w Lublinie www.lubelskie.pl w zakładce Rolnictwo i środowisko → Aktualności rolnictwo i środowisko. Uwagi i wnioski można było kierować na formularzu osobiście w Kancelarii Ogólnej Urzędu, za pośrednictwem poczty tradycyjnej oraz poczty elektronicznej na adres dris@lubelskie.pl.

Podczas trwania konsultacji do ww. projektu nie wpłynęły żadne uwagi ani wnioski. 
Ponadto w dniu 25 kwietnia 2018 r. Rada Działalności Pożytku Publicznego Województwa Lubelskiego pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały Sejmiku Województwa Lubelskiego w sprawie Skierbieszowskiego Parku Krajobrazowego. 
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