UZASADNIENIE
[bookmark: _GoBack]projektu zmiany uchwały Sejmiku Województwa Lubelskiego w sprawie ustanowienia odznaki honorowej „Zasłużony dla Województwa Lubelskiego”, ustalenia jej wzoru oraz zasad i trybu nadawania, a także noszenia


[bookmark: _Hlk518890659]Przedkładany projekt uchwały ma na celu dostosowanie przepisów uchwały Sejmiku Województwa Lubelskiego do zmian ustawy o ochronie danych osobowych z dnia 10 maja 2018 r. (Dz. Urz. 2018 poz. 1000) oraz wejściem w życie Rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2016/679 z dnia 27 kwietnia 2016 r. w sprawie ochrony osób fizycznych w związku z przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie swobodnego przepływu takich danych oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE. Szczegółowe uzasadnienie proponowanych zmian przedstawia się następująco:

1) zmiana w § 6 ust. 1:
Zmiana służy ujednoliceniu terminów użytych w uchwale z terminem używanym w ustawie o ochronie danych osobowych i rozporządzeniu. Wobec tego, że ustawa i rozporządzenie posługują się terminem „dane osobowe” w celu ujednolicenia nazewnictwa określenie „dokładne dane personalne” zastąpiono określeniem „dane osobowe”.

2) zmiana załącznika nr 1 do uchwały:
Zmiana konieczna w celu uwzględnienia art. 5 ust. 1 Rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2016/679 z dnia 27 kwietnia 2016 r. w sprawie ochrony osób fizycznych w związku z przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie swobodnego przepływu takich danych mówiącego o „minimalizacji danych”.

