UZASADNIENIE 
uchwały Sejmiku Województwa Lubelskiego zmieniającej uchwałę w sprawie określenia ogólnej powierzchni przeznaczonej pod uprawy maku i konopi włóknistych oraz rejonizacji tych upraw na terenie województwa lubelskiego w 2019 roku

Zgodnie z art. 18 pkt 20 i art. 89 ust. 1 ustawy z dnia 5 czerwca 1998 r. 
o  samorządzie  województwa  (Dz. U. z 2018 r. poz. 913 z późn. zm.)  w  związku  z art. 46 ust.  8 ustawy z dnia 29 lipca 2005 r. o przeciwdziałaniu narkomanii (Dz. U. z 2018 r. poz. 1030 z późn. zm.), po Sejmik Województwa Lubelskiego podjął Uchwałę Nr IV/100/2019 z dnia 11 marca 2019 r. w sprawie określenia ogólnej powierzchni  przeznaczonej  pod  uprawy maku i konopi włóknistych  oraz rejonizacji tych  upraw na terenie województwa lubelskiego w 2019 roku.
Uchwała została podjęta po przeprowadzeniu konsultacji. Powierzchnię uprawy maku niskomorfinowego i konopi włóknistych oraz ich rejonizację w województwie lubelskim na 2019 rok ustalono w oparciu o propozycje uzyskane z poszczególnych urzędów gmin na podstawie zgłoszeń rolników oraz informacji wpływających od podmiotów prowadzących działalność w zakresie skupu maku lub konopi, mając na względzie zagrożenie narkomanią, zapotrzebowanie na surowce pochodzące z tych upraw oraz tradycję uprawy maku i konopi włóknistych na danym terenie.

Na etapie przygotowania uchwały Sejmiku Województwa Lubelskiego w sprawie określenia ogólnej powierzchni  przeznaczonej  pod  uprawy maku i konopi włóknistych  oraz rejonizacji tych  upraw na terenie województwa lubelskiego w 2019 roku Urząd Miasta Kraśnik nie występował z propozycją powierzchni  przeznaczonej  pod  uprawy maku i konopi włóknistych na terenie miasta. W związku z tym, w  uchwale Sejmiku Województwa Lubelskiego Miasto Kraśnik nie zostało uwzględnione.
Pismem z dnia 18 kwietnia 2019 r. Urząd Miasta Kraśnik wystąpił do Urzędu Marszałkowskiego Województwa Lubelskiego o przyznanie dla Gminy Miasta Kraśnik na rok 2019 r. limitu powierzchni 1,5 ha pod uprawę konopi włóknistych, co ma związek z wnioskiem producenta rolnego dotyczącym uprawy konopi włóknistych na terenie Miasta Kraśnik oraz zainteresowaniem uprawą wykazywanym przez producentów. 
Areały wymienione w uchwale Sejmiku Województwa Lubelskiego wyznaczają limit, do którego właściwy miejscowo wójt, burmistrz i prezydent mogą udzielać pozwoleń na prowadzenie przedmiotowych upraw. Nadzór nad uprawami maku lub konopi włóknistych sprawuje wójt (burmistrz, prezydent miasta) właściwy ze względu na miejsce położenia tych upraw.


Mając na uwadze sytuację ekonomiczną rolnictwa, a zwłaszcza obecne zagrożenia produkcji zwierzęcej,  wydaje się   zasadne, aby dać zainteresowanym  rolnikom   możliwość   przebranżowienia  się i uzyskania dochodu z upraw konopi włóknistych, które cieszą się coraz większym zainteresowaniem.
