



Założenia do projektu uchwały Sejmiku Województwa Lubelskiego wprowadzającej ograniczenia lub zakazy w zakresie eksploatacji instalacji, w których następuje spalanie paliw

1. Cel: zapobieżenie negatywnemu oddziaływaniu na zdrowie ludzi i na środowisko instalacji, w których następuje spalanie paliw.

2. Granice obszaru, na którym wprowadza się ograniczenia lub zakazy: województwo lubelskie

3. Rodzaje podmiotów, dla których wprowadza się ograniczenia lub zakazy: eksploatujący instalację, o których mowa w pkt. 4 niniejszych założeń.

4. Rodzaje instalacji dla których wprowadza się zakazy: 

instalacje, w których następuje spalanie paliw stałych w rozumieniu art. 3 pkt 3 ustawy z dnia 10 kwietnia 1997r. Prawo energetyczne, w tym kocioł, kominek jeśli jest jedynym i podstawowym źródłem ciepła, piec i kuchnia węglowa, jeżeli:

a) dostarczają ciepło do systemu centralnego ogrzewania lub
b) dostarczają ciepło do systemu przygotowania ciepłej wody użytkowej lub
c) dostarczają ciepło poprzez:
- bezpośrednie przenoszenie ciepła lub
- bezpośrednie przenoszenie ciepła w połączeniu z przenoszeniem ciepła do medium lub
- bezpośrednie przenoszenie ciepła w połączeniu z systemem dystrybucji gorącego powietrza.

5. Rodzaje i jakość paliw, których stosowanie będzie zakazane na obszarze województwa lubelskiego:
-	muły węglowe, flotokoncentraty,
-	węgiel brunatny,
-	węgiel kamienny oraz paliwa stałe produkowane z jego wykorzystaniem, nie spełniających któregokolwiek z wymagań określonych w rozporządzeniu ministra właściwego do spraw energii oraz ministra właściwego do spraw klimatu wydanego na podstawie delegacji ustawowej art. 3a ustawy z dnia 25 sierpnia 2006 r. o systemie monitorowania i kontrolowania jakości paliw,
-	biomasa, w rozumieniu rozporządzenia Ministra Środowiska z dnia  1 marca 2018 r. w sprawie standardów emisyjnych dla niektórych rodzajów instalacji, źródeł spalania paliw oraz urządzeń spalania lub współspalania odpadów, której wilgotność przekracza 20%.

6. Efektywność energetyczna i parametry emisji z instalacji dopuszczonych do eksploatacji:
w przypadku instalacji, o których mowa w pkt. 4a i 4b dopuszcza się wyłącznie eksploatację instalacji zapewniających minimalne poziomy sezonowej efektywności energetycznej i normy emisji zanieczyszczeń dla sezonowego ogrzewania pomieszczeń określonych w pkt 1 załącznika II do rozporządzenia Komisji (UE) 2015/1189 z dnia 28 kwietnia 2015 r. w sprawie wykonania dyrektywy Parlamentu Europejskiego i Rady 2009/125/WE w odniesieniu do wymogów dotyczących ekoprojektu dla kotłów na paliwo stałe (Dz. Urz. UE L 193 z 21.07.2015, str. 100, z późn. zm.),tj:
· sezonowa efektywność energetyczna ogrzewania pomieszczeń dla kotłów 
o nominalnej mocy cieplnej 20 kW lub mniejszej nie może być mniejsza niż 75 %; 
· sezonowa efektywność energetyczna ogrzewania pomieszczeń dla kotłów 
o znamionowej mocy cieplnej przekraczającej 20 kW nie może być mniejsza niż 
77 %; 
· emisje cząstek stałych dotyczące sezonowego ogrzewania pomieszczeń nie mogą przekraczać 40 mg/m3 w przypadku kotłów z automatycznym podawaniem paliwa oraz 60 mg/m3 w przypadku kotłów z ręcznym podawaniem paliwa; 
· emisje organicznych związków gazowych dotyczące sezonowego ogrzewania pomieszczeń nie mogą przekraczać 20 mg/m3 w przypadku kotłów z automatycznym podawaniem paliwa oraz 30 mg/m3 w przypadku kotłów z ręcznym podawaniem paliwa; 
· emisje tlenku węgla dotyczące sezonowego ogrzewania pomieszczeń nie mogą przekraczać 500 mg/m3 w przypadku kotłów z automatycznym podawaniem paliwa oraz 700 mg/m3 w przypadku kotłów z ręcznym podawaniem paliwa; 
· emisje tlenków azotu, wyrażone jako ekwiwalent dwutlenku azotu, dotyczące sezonowego ogrzewania pomieszczeń nie mogą przekraczać 200 mg/m3 w przypadku kotłów na biomasę oraz 350 mg/m3 w przypadku kotłów na paliwa kopalne.

7. Instalacje nowobudowane:
Obowiązek montowania w nowych budynkach wyłącznie instalacji zapewniających minimalne poziomy sezonowej efektywności energetycznej i normy emisji zanieczyszczeń dla sezonowego ogrzewania pomieszczeń określonych w pkt 1 załącznika II do rozporządzenia Komisji (UE) 2015/1189 z dnia 28 kwietnia 2015 r. 
w sprawie wykonania dyrektywy Parlamentu Europejskiego i Rady 2009/125/WE 
w odniesieniu do wymogów dotyczących ekoprojektu dla kotłów na paliwo stałe (Dz. Urz. UE L 193 z 21.07.2015, str. 100, z późn. zm.).

8. [bookmark: _GoBack]Termin wejścia w życie: data pozwalająca na dostosowanie zgodnie z innymi przepisami oraz możliwościami techniczno-ekonomicznymi. 
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